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Az indemnity a Házban
Justh törvénytelennek mondja a kormányt.

A képviselőház ülése.
Hosszú szünet utál, amely időn 

keresztül nagy viharok vonultak végig 
a poétikában s nagy események ját­
szódtak le, ma ülést tartott a Képviselő' 
ház. Az indemnitás beterjesztő, e volt 
a célja ennek a kormánynak, amelynek 
napjai, ugylehet, meg vannak számlálva. 
Az indemnitás beterjesztése megtörtént 
s csakhamar el is akadt a független­
ségi és 48-as párt erős ellenlábasán.

Mindjirt a javaslat benyújtása útin 
a függetlenségi párt vezére: Justh Gyula 
szólalt föl, aki kemény hangon bírálta 
a kormányt. Nem tekintette a kotmányos- 
nak ezt a kabinetet, hanem csak egy 
ügyvivő kormánynak, amelynek nincsen 
joga indemnitást kérni. Beszédében arra 
kérte a Házat, hogy az indemnitási ja­
vaslatot ne utasítsák a pénzügyi bizott­
sághoz.

Wekerle miniszterelnök válasza aféíe 
mosakodás volt. Elismerte, hogy a kor­
mány nem parlamentáris, de — úgy 
mond — az indemnitás beterjesztése 
erkölcsi kötelességük.

Ez a beszed, amely szinte derült­
séget keltett a függetlenségi oldalon, nem

volt ment a közbeszólásoktól. Amig a 
miniszterelnök mosakodó beszédét tar­
totta s nemes érvekkel mindenáron bi- 
onyitgatni próbálta azt, hogy miért is 

tellett nekik megmaradni; az igazabb 
il usztrálás okából ilyen megjegyzések 
öpködtek:

—- Mert nem lehet őket leva­
karni ! . .

Justh Gyulának kemény hangú kri 
tikája s az indemnitás ellen szóló ener­
gikus felszólalása viharos tetszést keltéit 
a parlamentben, eh sorompóba állottak 

48 as függetlenségi pártnak többi har­
cosai és munkájuknak első legszebb 
eredménye lesz, amikor megakadályoz 
zak az indemnitás elfogadását. Az ülés 
efolyásáról egyébként az alábbi rész'e 
es tudósítást adjuk :

Az ülés előtt.
A”karzatok a ár megteltek. Nagy ülést 

várnak. Az ülésterem még üres, csak ifj. 
Madarász József, a Justh-párt agilis titkára 
intézkedik, hogy az igazi függetlenségi párt 
elfoglalhassa régi helyét a szóisöbaioldalon 

A folyosókon már élónkebb az élet. A 
íépviselök jóval az ülés megnyitása előtt 
kezdenek gyülekezni. Megalakulnak a cső 
portok. A függetlenségi párt tagjai élénken 
üdvözlik Justh Gyulát, a párt elnökét. Fö. 
tűnik egy pillana ra Kossuth Ferenc és 
Apponyi Albert gróf is, de ők bemennek 
az ülésterembe és az első padsorba ütve 
élénken konferálnak egymással. Künn a 
folyosón a függetlenségi és a 48-as párt 
tagjai erősen készülnek Justh Gyula beszé­
dére, aki a napirend második pontjához, a

további teendők iránti intézkedéshez felszó­
lalva, erős kritika tárgyává fogja tenni a 
kormány ténykedéseit.

A Ház asztalára két hatalmas könyv- 
a’aku ládát helyez Kőbőr Dezső terembiztos 
felügyelete alatt két szolga. A zárószámadá­
sok vaunak benne. Nyomban elterjed a hir, 
hogy az indemnítási ja’ aslatot is ma nyújtja 
be a kormány.

Néhány perccel tizenegy óra után meg­
szólalnak a csengők és mielőtt szóba kerül­
hetett volna a bécsi audienciák dolva, a 
tópvit élők beindulnak a terembe. A csillárok 
k gyuládnak. A miniszterek az első pariséi­
ban foglalnak helyet, a bársonyszékei üre 
sen maradnak.

Csat Wekerle miniszterelnök foglalta 
el megszokott helyét, a példáját köve te 
Zichy Aladár gróf is. A többi nrniszterek 
azonban bármennyire is integetett is nekik 
Wekerh, nem hajlandók utána menni.

Az ülés megnyitása.
Gál Sándor elnök negyed tizenkét óra­

kor nyitja meg az ülést. A múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése után meleg szava.kai 
parentalja el özvegy Damjanich Jánosnét, 
akinek ravatalára koszorút hely zett. (He­
lyeslés) Tüdős Já os dr, és Embery Árpád 
képviselőket -végleg igazolt képviselődnek 
jelenti ki. Előterjeszti az irományokat. Be­
jelenti, hogy lemond bizo.tsági tagságairól, 
valamint előterjeszti azok névsorát, akik szin­
tén lemondtak bizottsági tagságaikról. Azok 
lemondását, akik a bíráló-bizottság tagjai 
voltak, a házszabályok értelmében nem ta­
gadja el a Hás. Bemu atja Csanádmegye 
feliratát az önálló nemzeti bank tárgyában. 
Viharos éljenzís és taps a szélsőbalon.) 

Felkiáltások : Ezek nem elvfeladók 1 
Szmrecsányi György: Majd Lukács 

megcsinálja. (Zaj.)

Váratlan házasság.
Irta: J. H. Ronny.

Sohasem azokat szeretjük, kik a leg 
forróbb szerelemmel töltenek el bennünket 
Es ennek az oka nagyon egyszerű: az, hogy 
az élet nem hoz össze bennünket azokká' 
avagy nagyon későn jövünk össze velő? 
vagy pedig, hogy a körülmények hozzáfér 
hetetlenekké teszik Őket ránk nézve.

Mint tudják, én egész fiatalon nősÜ 
lem. Mert hát megvan bennem a családapa 
a paterfamilias anyaga; korán vaótágos 
kéj fogott el a saját tűzhely, a szerető ftle 
ség gondolatára. Ellenállottam húsz éves 
koromig, akkor azonban egész erővel tört ki 
bennem a nősülási düh.

Szemügyre vettem tehát gondosan 
környezetemet, hogy felfedezzem benne az 
életpáromat. Apám, nagyapám jókora adag 
józan okossággal és óvatossággal ruháztak 
fel, kiselejteztem tehát tüstént a nagyon 
gyönge, a nagyon gazdag s a rossz terraé 
szetü lányokat, mert a zsörtölődós a halálom

Választásom egy fiatal lányra esett, ;i 
elég szép volt s kinek a hozománya körül 
belel felét tette az én vagyonomnak, eme 
lett pompás egészségnek örvendett és simu 
lékony természettel volt megáldva. Udvarolni

kezdtem tehát a lánykának, előbb mérsék­
eltei, később hevesen.

Úgy vettem észre, hogy erősen haj- 
andó meghallgatni, ez aztán engemet is 
végleg megnyert neki annyira, hogy körül­
iéiül hat hót múlva szerelmes lettem belé.

Egy augusztusi dóimán akartam dűlőre 
vinni a dolgot. Bizodalmám volt az utolsó 
óráig, akkor azonban nyugtalankodni kezd­
tem s amint szivem választottjának lakásá­
hoz értem, vállalkozásom oiyan kétség be- 
ejtőnnek látszott, hogy majdnem vissza­
fordultam.

A természetem nem engedte, mert ha 
inkább felénk vagyok is, ha sokáig habozom 
is, ha egyszer eltökéltem magamat, elhatá­
rozásom bizonyos tekintetben erősebb Hálám­
nál, leigáz, lenyűgöz.

Beléptem tehát, végig haladtam a par 
kon. A nagy fasor egész homályos volt, an­
nál inkább, mert egy nagy felhő vonult $ 
nap elé, egy fekete felhő, mely perctől 
percre nagyobbodott.

Lassan lépkedtem a kastély elé, mi­
kor egy oldalfasorban egy sugár rithmikus 
női alakot pillantottam meg, mely tova 
igyekezett. Ez nem lehetett más, mint az 
én Jviíám. Felismertem a járását, a jácint 
ruháját, hosszú szőke haját.

Lehetetlen jobb alkalmat találni, hogy

beszéljek vele. Utána síeltem tehát anélkül, 
hogy kezdetben utói igyekeztem volna érni, 
mert a zavarom egyre tartott, sőt növe­
kedett.

A leányka elég sebesen ment, egy pil­
onéira majd eltévesztettem a szemeim elől 
egy válutnál. Az irány, melyet követett, 
nem e kastély felé tar ott, hanem a folyó 
irá-jyában. Kissé megütődtem rajta, mert 
izemmel láthatóan vihar volt kitörőben és a 
fiatal leánynál mindössze csak egy fehér 
napernyő volt.

Ity módon a park hátsó kijáratához ér­
tünk, amelyet nem is szoktak bezárni. A 
leányka kilépett rajta; én utána abban a 
pillanatban, amint az első nagy ritka eső­
cseppek kopogtak a fák lombjain. Ugyan­
akkor villámok cikáztak az égbolton. Julia 
egy pár könnyű szökéssel egy halászkuny­
hóba menekült a fűzfák közt. Félperc múlva 
én is ott termettem háborgó szívvel s azzal 
az önkivületlenséggel, amelybe az égi há­
ború rendesen ejteni szokott.

Láttam őt a homályban; egy kis mu- 
szelin kendőt dobott a fejére, mely elfödte 
az arcát; rendkívül feldultnak látszott. E 
pillanatban főidet rázó mennydörgés tört fel 
a fejünk fölött, a fák nyikorogtak, villámok 
eikkáztak.

Engemet nem vett észre a lányka, a
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Hoffmann O.tó : Nem is Wcker'e !
Rhíbz Aladár jrgyző felolvasta a tér­

vényeket.
Ciiunadia Endre MoLa-sa az inter- 

pel’áoiók es inditvßmok jegyzéké*. Válna 
nélkül 147 interpelláció mur^dt, ind ;í.ol »> 
nélkül 10 indítvány.

Az indemnltás beterjes ztése.
Wekerle Sándor minisz'erelnök : Be 

terjeszti az állami számvevőszék jelentését, 
az 1908 évi zárszámadást stb. Kötelességük­
nek tartják, mondja tovább a miniszterelnök 
— hogy a törvények értelmében felhatalma­
zási törvényjavaslatot terjeszszünk a Ház elé 
és kérjük a Házat annak alkotmányos le 
tárgyalására.

Elnök: Javasolja, hogy a lenjujtott 
javaslatot utasítsák a pénzügyi bizottsághoz. 
Batthyány Tivadar gróf: Ki az az ur, aki 
benyújtotta ?

Juszth Gyula beszél.
Justh Gyula: Kéri a Házat, hogy az 

indemnitási javaslatot ne utasítsák a pénz­
ügyi bizottsághoz, mert ez a minisztérium 
nem tekinthető alkotmányosnak, (Óriási 
zaj az alkotmánypárton, helyeslés a függet­
lenségi párton), már pedig ügyvivő kor 
mánynyal szemben nem lehet ugyanazzal 
a mértékkel bánni, mint parlamentáris 
kormánynval szemben. Egy ügyvivő kor­
mány, amely a miniszteri széket i.em is fog 
la ja el, (éljenzés a függetlenségi párton) te 
hat mintegy dokumentálja az ügyvivő vol­
tát, nem kérhet iudamniteket. Ez a kor­
mány lemondott s nics joga indemmtást 
kérni.

Egy hang a jobboldalon: Kötelessége !
Lovászy Márton: Akkor a budgetet is 

kötelessége lett volna be erjeszteni. (Nagy 
zaj.)

Justh Gyula: Alkotmányellenes dolog 
ez. Ha a kormány tudta, hogy tovább vezeti 
az ügyeket és indemnitási fog kérni, akkor 
előbb a költségvetést kellett volna beterjesz 
tenie. (Taps) Nem járul az elnök előtérjesz- 
tésehez, hogy a javaslatot a pénzügyi bizott­
sághoz tegyek át. (Taps, zajos éijenzss).

Wekerle mosakodik.
Wekerle Sándor miniszterelnök : Nem 

állítja, hogy a kormány par arnentáris. de 
igenis alkotmányos es törvényes. (Z j.) Ez a 
kormány lemos dőlt s csak az ügyvitellel bi 
zatott meg. Lemondásuk elfogadva nine-,

mint kissé befelé fordulva állott. Kéjes ér­
zés fogott el; elébe térdeltem, átkaroltam a 
ruháját s a kis lábait, majd pedig mámoro­
sán elsusogtam a szavakat, melyek megkö­
tik a sorsot.

Végtelen meglepetést kellelt éreznie, 
mert meg sem mozdult, egy szót nem szó­
lott még akkor sem, mikor hatalmamba ke­
rítettem a kezét, hogy csőkokkal halmoz­
zam el. Azután, hirtelen östzeszorult ez a 
kis kéz, a számra tapadt, és amint fel­
emeltem a fejemet őrült örömömben, meg 
döbbenve egészen más arcot láttam, mi at a 
Jul áó.

Más arcot és mennyivel szebbet, meny­
nyivel ólénkebbet, mennyivel szenvedélye­
sebbet, mint annak az arca, akit jegyesemmé 
akartam tenni /

Ekkor C. Jeant ismertem fel, a kör­
nyék legszebb és leggazdagabb leányát, aki­
nek a szerelmét még álmodni sem mertem 
volna, annyira magam fölött véltem őt le­
begni.

Ekkor ismertem fe’, mi az igazi szere­
lem, mert Julia egy csapásra elmosódott a 
szivemből, a múltat mintegy forgószél sö 
pörte el és semmi sem maradt, mint ennek 
a pillanatnak a káprázata, me.y aztán előre­
lőtt egész életemen.

ezért a Házra kell bízni, hogy miként hatá­
roz ebben a kérdésben, de a Komim részéről 
nem szükséges egyéb megbízái. Mindent el­
követtek Ők. . . .

— Hogy a kormányon maradjanak!
— Nem leh i őket levakarni\ röpk d- 

uek a viharos közbekiáltások.
Wekerle Sándor miniezterdlnök : . . . 

íogy helyüket elhagyhassák. Mivel nem 
akadt uj kormány, kénytelenek ők beter- 
eszteni az indemnitást. Hí egy lemondott 

kormány köittég vetést terjesztett volna elő, 
mely nem számcsoportokból áll, hanem a 
termény irányát és programmját képviseli 
ez lett volna igazán inparlamentáris. A jog 
folytonosság nevében kötelességük volt elő 
terjeszteni a javaslatot (Gúnyos közbekiáltá­
sok a szélsőbalo'.dalon) s ajánlja, hogy küld 
jék a bizottsághoz.

Gáli G szton : Jobb lett volna, ha a 
miniszterelnök nem teszi a mai kijelentése­
ket. Ha Tisza tette volna ezeket, mindenki 
felzudu t volna ellene. Nem lehet ez a kor 
mány törvényes és alkotmányos, hanem 
ige als törvénytelen és inparlamentáris. 
Justh javaslatát pártolja.

Hencz Káro.y a házszabályokhoz szól, 
s bizonyítja, hogy a kormány igenis alkot­
mányos és p r amen áris.

Elnök ismetelten figyelmezteti, hogy a 
házszatá yokhoz ezó.jon, mire szónok befe­
jezi beszédét.

Az indemnity ellen.
Éber : Ha a kormánynak olyan szigorú 

törvényes elvei vannak, miért nem tartotta 
köte emsékének a költségvetés beterjesztését. 
Miért i em terjesztették be a számvevőség 
évnegyedei részleteit s miértnamkészítették 
elő az önálló bankot?

Elnök az ülést tiz perc e felfüggeszti. 
Szünet után Apponyi Albert gróf reflektál 
Éber beszédére Arra — úgymond — van 
még idő, hogy a költségvetést beterjesszük, 
de az indemmtásnak mostani beterjesztése 
t-rkölosi kötelességünk.

Elnök: Min án a miniszterelnök urnem 
tett indítványt eddig arra nézve, hogy az 
indemnltás a pénzügyi bizottság e.é utasit­
ta i és ; magam teszem meg azt.

Batthyányi Tivadar gróf: Miután ez 
a kormftny nem parlamentáris, az indemni- 
tás további tárgyalását nem folytathatja.

Közbekiáltások : A tárgynoz szóljon.
Wekerle kori, hogy a Ház terjessze a 

pénzügyi bizottság elő az indemnitási javas­
latot.

(Zajos ellentmondások.)
Zakariás János, Nagy György fóiszó- 

Ialása után a Ház holnapi napirendjét álla 
pitották meg. Az ütés két órakor ért véget.

A Juslh-párt értekezlete. Budapesti 
tudósítónk táviralozza : A Justh párt ma, hi­
vatalos helyiségében értekezletet tarlóit, 
amelyen nagy ovációban részesítették Justh 
Gyulát a mai képviselőházi felszólalásáért 
Justh Gyula igen meleg hangon köszönte meg 
az ünneplést s arra kérte a párt tagjait, hogy 
az üleseken teljes szímban vegyenek részt. 
A Ház folytatólagos ülésein — vitatták az 
értekezleten —- most Justh Gyula javaslatát 
fogják tárgyalni s így sikerül az időt elhúzni 
addig, amig a király uj kormányt nevez ki. 
Az indemnitási javaslat elfogadását azonban 
mindenképpen meg foírják akadályozni

— A végnélkül! osztrák obstruk- 
Ció. B csből taviraiozzák : Reggel hat óra­
kor Hurs képviselő befejezte zárszavát, mire 
a tárgyalás alatt levő javaslat sürgősségét 
elvetették. Ezután uj sürgős javaslat került 
tárgyalásra, amelyet Ryohtera képviselő in­
dokolt. Reggel a karzat egyik látogatója 
gyalázó kifejezéseket ha látott az obstruáiók 
ellen, mire az elnök rendeletére eltávolítot­
ták. Az ülés tovább tart. A holnapi ülést 
el fogják napolni.

Református tanítók 
fizetésrendezése.

A Mikszáth-Jublleum és az egyház.

A presbytérlum ülése.
A református egyház presbytériuma 

ma délután ülést tartott az egyház tanács­
termében, melyen több érdekes tárgy került 
napirendre. Legfontosabb volt a tanítók fize­
tősének rég hu tódó rendez lse, amit végre a 
mai gyűlésen nyélbe ütöttek.

(Kálvin-szobor és Mikszáth- 
jubileum.)

A gyűlésen Dicsőfi József és Vecsey 
Imre elnököltek. A presbyterek nagy szám 
ban jelentek meg a gyűlésen, melynek meg­
nyitása után Somogyi Pál főjegyző előter­
jesztette, hogy Somogyi Sándor debreceni 
szobrászművész igen sikerű t Kálvin szobro­
kat alkotóit s javasolja, hogy egyet vásárol­
jon a presbyténum. A gyűlés egyhangúlag 
elfogadta ,-t javaslatot. A presbyténum egy­
szersmind kimondta, hogy a szép művészi 
munkákat, melyeknek ára is igen olcsó, da- 
rabonkint 20 korona, az egyházi elöljárók és 
az egyházközség latjainak figyelmóne ajánlja.

A presbytsrium Mikszáth Kálmán mü­
veinek jubharis kiadásából egy példány meg­
rendelését határozta el. Az egyháztenács a 
legközelebbi gyűlésen a főiskolai igazgató- 
tanácsba nyolc tagot vá'aszt be.

(A fizetésrendezés.)
A tanítók fizetésének rendezése tár­

gyában barom javaslatot terjesztettek a pa- 
röc iális bizottság elé, nevezetesen a tanító- 
testület, az isko aszéki elnök őr Sáfár László 
tanító tervezetét. Ezek közül a oizottság az 
Iskolaszéki elnök javaslatát tartja a leg­
reálisabbnak, amelyet azzal a módosítással 
ajánl elfogadásra, hogy a tűzifa értene a 
tcrzsfizotébba üeszámittassék. Ezért a tanító­
kat lakáspótldk és mss címen kárpótolnák. 
Javasolja még a bizottság, hogy Sáfár 
Líszló tanítónak régi tanítói m nőségeben 
eltöltött idejéből hét évet számítsanak be 
szolgálati éveibe. Varga Béla hasonló ké­
relmet ellenben utasít ák el. Az uj fizetés 
valószínűleg 1909. óv szeptember 1 tél lepne 
életbe.

Varga Károly kifogásolja, hogy a fize 
tésrendezés a női tanítókra nem terjeszke­
dik ki. Tudomása szerint a tanító testület 
200—200 korona drágasági és működési pót­
lékot kért, de ezt nem látja felemlítve a 
javaslatban. Javasolja, hogy ezt pártolóiig 
vegyék be.

(A drágasági pótlék ellen.)
Bacsó Dezső dr. kéri, hogy ismertessek 

a tanítótestület és Sáfár László javaslatát 
>s. Szele György iskolaszék! elnök ismerteti 
a két tervezetet. Márton Imre ellenzi a 
drágasági pótlók megadását, mert ez 9200 
korona kiadfistöbble et jelent. Az előadói 
javaslatot pártolja. Sinka Sándor örömmel 
fogadja a fizetóErendazést E fogadja a pa- 
rochiális bizottság javaslatát.

Jánosi Zoltán általánosságban elfogadja 
a bizottság javaslatát, de a dragasági pótlé­
kot is megszavazza. Imformációja szerint az 
egyház pénzügyi helyzete most oly rende­
zett, he gy a kérdést teljesíteni lehet.

Szele György ellenzi a drágaság! pót­
lók megadását, mert akkor a debrecteni 
református ’nnitók fizetése magasabb lasz, 
mint az állami tanítóké s fél', hogy a több­
letet az állam segélyéből levonja.

Többek hozzászólása után az előadói 
javaslatot egyhangúlag elfogadták.

A presoyter um ezután tudomásul vette 
Nagy László ►zámvovő lemondását, és szá-

Karácsonyi cxukorka 
Karácsonyi disz

Karácsonyi wásár Czukorkagyár városi üzletében 
Főtér, Tisza-palota



■s ■ *' ■*' * ■: . ’

190t. december 18. INI yCOOBS-LÄN UJBÄQ

mára évi 300 korosa kegjdijat szavazott 
meg.

Előadó bemutatta az egyházközségnek 
ez egyházi bérpalota művezetőjévé 1, Balogh 
Kálmánnál kötött szerződését, melyet a pres- 
bytérium helybenhagyott.

Néhány adminisztratív ügy elintézése 
után a ryűlés véget ért._______

Lukács és Héderváry 
a királynál.

Holnap Is Bécsben maradnak.

Az együttes rendes kabinet.
Ha ma nem is állott be eredményes 

fordu at a válságban, bizonyos az, hogy 
szombaton dönteni fog a király és ügy­
letiét Lukács és Héderváry holnap már 
a király ko mányaiakitási megbízásával 
távoznak Bécsből. A mai audiencián e két 
politikus véleményét hallgatta meg az 
uralkodó, de egyben annak az óhajá 
nak adott kifejezést, hogy a holnapi 
napot is Bécsben töltsék. A döntés te­
hát minden valószínűség szerint holnap 
történik meg. Az audienciákra! és a po­
litikai eseményeiről az a:ábbi távirati 
tudósítást adják :

Bécsből táviratozzák: Lukács László 
és Khuen Héderváry gróf mai audienciá­
jukon a politikai helyzetről informálták a 
királyt. Döntés nem történt, de a király 
ama kívánságának adott kifej zést, hogy 
a két politikus holnap is Bécsben ma­
radjon.

A két politikus találkozása.
Becsből thvir.tozzák : Lukács László 

ma regt el fölkereste Khuen-Héderváry 
grófot lakásán, a Sacher-szálióban. A 
két államférfi közel egy órát tanácsko­
zott, majd Aehrenthal külügyminiszternél 
tettek látogatást a külügyminisztérium­
ban. A király előbb Héderváry grófot 
fogadta s csak azután Lukács Lászlót. 

Khuen a királynál.
Bécsből táviratozzak : Khuen-Héder­

váry gróf ina déle ott tizenegy órakor 
jelent meg kihallgatáson az uralkodó 
elölt. Az audiencia teljes egy óráig tar­
tott. A kihallgatáson Khuen-Héderváry 
gróf a politikai helyzetről informálta a 
királyt, aki azonban döntést nem ho 
zott. Az uralkodó azt az óhaját fejezte 
ki, hogy Khuen holnap is Bécsben ma­
radjon.

Lukács audienciája.
Bécsből táviratozzák: Lukács László 

fél egy órakor jelent meg a király előtt. 
Az audiencia háromnegyed óráig tarlóit 
s ugyanolyan lefolyású volt, mint Khuen 
kihallgatása. Lukács a politikai helyzet­
ről informálta az uralkodót.

Kormányalakítás, házieloszlatás ?
Bécsből táviratozzák: Előkelő bécsi 

politikai körökben az a bir, hogy a hol­
napi Lukács—Héderváry audienciának 
meg lesz a pozitív eredménye. A király 
alkalmasint megbízza a két politikust 
együttes kormányalakításra.

Ez a minisztérium nem lenne át­
meneti, hanem rendes kabinet. Bizonyosra 
veszik, hogy amint a két politikust meg­
bízza a király a kormányalakítással, a 
Ház feloszlatás fog bekövetkezni.

Héderváry a kihallgatásról.
Bécsből táviratozzák: Khuen-Héder 

áry gróffal ma beszélgetést folytatott

egy újságíró, akinek a következőket 
mondta:

— Nem sok a megjegyzésem. A 
politikai helyzetről informáltam az ural­
kodót.

— Tett-e valami rendelkezést őfel­
sége ? — kérdezte az újságíró.

— Azt a kívánságát fejezte ki, hogy 
holnap is Becsben maradjunk s való­
színű hogy ami engem illet, ismét ki- 
fa algal ás on jelenek meg uralkodó < lőtt.

Megkezdődön
a fiumei bankrablás tárgyalása

Orion, Kisenszlty 6s Hriuichy a birátt elüt.
Ostromban a törvényszéki palota.

A f uxei esküdtbiróság, mint Fiúmé­
ból táviratozzák, ma délelőtt kezdte meg 
annak a párját ritkító vakmerőséggel vég­
rehajtott rablótámadás ügyének tárgyalását, 
amelyet négy orosz csavargó augusztus 11-én 
követett el a Fiumei Népbank-ban.

A rablók fényes nappa', délelőtt fél tiz 
órakor behatoltak a bank helyiségeibe, agyon 
lőtték a bank igazgatóját, Milos Józsefet és 
a bankot kifosz ották. Ä veszedelmes rablók 
közül három került kézre : Orlov Péter 
valódi nevén Svirszky Samu aki a bank 
igazgatóját agyonlőtte, Khonevszky . Sala­
mon és Kriviozky Ábrahám. A negyedik 
rablónak, Spektor Mihálynak sikerült meg­
szökni.

A tárgyaláson Thierry Alajos kúriai 
biró elnököl, a vádat Malocco Janos dr. kir, 
ügyész képviseli. A tárgyalóteremben csak 
belépőjegygyal bocsátották be a közönséget. 
A palota előtt az utcá 1 tizenkét rendőr ügyel 
a rendre.

A törvényszéki palota előtt oly nagy 
az ostrom, hogy a rendőrökön kívül katona­
ság áll sorfalat. Érdekes, hogy a tárgyalásra 
külföldről is jöttek újságírói s ideérkezett 
az oroszországi Novoj* Vremja bécsi leve­
lezője is. Nagyon mulatságos doicg, hogy 
sokan, csakhogy a tárgyaláson jelen lehes­
senek, tanúként jelentkeztek.

Kilenc órakor nyílik meg a tanácsterem 
ajtaja s megjelennek a szavazóbirák, élükön 
Thierry Alajos kúriai biró/al

Miután az esküdtek megjelentek, kez­
dik a kieorsolást, amely igen gyorsan meg­
történik, minthogy ügyész és védők alig egy­
két esetben éltek visszavetés! jogukkal.

A vádlottak fegyveres őrök kíséretében 
egymásután lépnek a terembe.

Egyenként szólítja nevükön Őket az el­
nök, a jegyző, aki konstatálja, hogy a rabió 
gyilkosok közül Spek or Mihály nem volt 
kikutatható.

A vádlottak egykedvűen hallgatják a 
vádirat felolvasását.

Fiúméból táviratozzák: A ma délutáni 
tárgyaláson a vádlottak nacionáléját á lapi 
tóttá meg a bíróság. Krivicky a hozzá inté­
zett kérdések után ingerülten jelentette ki:

Én nem akarok védekezni. Meggyilkol­
tam egy embert, mórt őa is meg akartam 
gazdagodni, mint mások. ítéljenek el annyira, 
amennyire jónak látják.

340 oldalra terjedő naptáriunkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozásuk ki 
egyenlítése ntán. UJ előfizetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot befizetnek

A belga király meghalt.
1833-1909.

Brüsszelből táviratozzák, hogy Lipót 
király ma hajnalban meghalt.

Király halálát akkora részvétlenséggel 
még nem fogadták, mint II. Lipót elhunytál. 
Csak nagy túlzással állítható, hogy Belgium 
gyászban van. Mert a hivat? los gyász jelei, 
a fekete lobogók a köz- és állami épületeken 
még nem jelentik ez ország népeinek a pyá- 
száb El lehet mondani bízvást, hogy ezt az 
uralkodót sem Belgiumban, sem a külföldön 
senki sem szerette s aki mellette kitartott, 
azt jól kiszámított érdekből tette.

Uey balt meg. amint élt: ki nem bé 
külve senkivel, akihez a név köteléke fűzte 
ós talán önm igával sem békülva ki. A busképü 
lovag ábrázatát nyájasan változtatta meg a 
halál, Cervantes az 6 halhatatlan mü- 
véb°n. De ennek a busképü lovagnak az áb­
rázatára nem tudott nyájasságot lehelni a 
bal ál Nem 1 Nyájasstg nem férkőzött a szí­
néhez sem. Leányaival nem hók ült ki hal­
lani sem akart róluk. Stefániának nem bo­
csátott meg, hogy rangján alul ment férjhez ; 
ellenben maitresseja Haughan báróné ott 
volt volt nála és érzékeny jeleneteket incoe- 
vált oly tolakodó módon,bogy a királyi ház 
tagj -i alig léphettek a beteg szobájába. A 
király az utolsó napokban is börzeügyleteket 
akart lebonyolítani s kufár módon akart 
megint nagy pénzeket, szerezni, hogy annál 
többet hagyhasson kedvesére. Kevesebb rész­
vétre nem számíthatott király halála után. A 
népével, mely alaposan megu'álta életében, 
szeretett volna kibékülni valahogy, de annak 
a rokonsrenvét vég’eg, egyszer s minden­
korra elvesztette. Meghalt részvét nélkül, ri­
deg magányban. Ellenben a chromque scan- 
daleuse még nagyon tokáig fog foglalkozni 
ennek a királynak a lumpolásaival, bohóc­
kodásaival, szerelmi kalandjaival és botrá­
nyaival.

Egyébiránt 74 esztendős volt. Brüsszel­
ben született. Elsőszülött fia volt I Lipót 
belga királynak, akit a belgiumi nemzeti 
kongresszus választott királylyá. Ő alapította 
Stanley fölfedezése nyomán a Kongó álla­
mot, melyet Belgium fenhatósága alá he­
lyezett. Ez a Kongó-állam volt azután az 6 
üzleti spekulációinak egyik kimeríthetetlen 
forrása.

Halálának bekövetkezéséről és körül­
ményeiről az alábbi távirati tudósítások szá­
molnak be:

Mi volt a betegsége ?
Brüsszel, december 17. Lipót király 

halála teljesen meg’epte környezetét. Az 
cm sok véleménye tegnap este 11 órakor 
oly kedvező volt, hogy csak egy orvos és 
Ooffinet udvari marsall őrködtek laekeni 
kastélyában a király ágya körül. Lipót ki­
rály embóliában (érdugulás) halt meg. — 
Goftinet báró 3 órakor őrt sitette a kjrályi 
esi ád tagjait a halál bekövetkezéséről.

Az utolsó órák.
Brüsszel, december 17. (Reggel 4 óra.) 

A tegnapi esi66 a király egész nyugodtan 
töltötte. Reggel 2 óra 20 perekor a kiráiy 
hirtolenül az orvosait hívta és ezt mondta : 

— Doktor ur, megfulladok 1 
Néná y pere elteltével a király meg­

szűnt élni. Albrecht herceg és Klementina 
hercegnő a király halála után 23 perccel 
pálmapavidonba érkezett

A halál órája.
Brüsszel, december 17. Lipót király 

reggel 2 óra 35 perckor hirtelen meghalt
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oly pillanatban, amidőn az orvosok nem 
várták a kaiét ztrófa bekövetkezését.

Lujza hercegnő.'
Lujza hercegnő ma hajnalban kapott 

táviratot atyja hrláláiól. A hercegnő a táv­
irat vétele után zokogva kitart azok ellen, 
kik megakadályozták, hogy atyjától búcsú^ 
vehessen. Valószínű, hoey a trónörököstől 
Lujza hercegnő meghívást kap királyi 
atyja temetésére Lujza hercegnő örökségét, 
amely » köteles rész jussán őt megilleti, 
150—200 millióra tartják.

Az elhunyt hirály életéből.
Lipót kirá'v 1846 ban lepett a be ga 

hadseregbe. 1658-ban feleségül vette Maria 
Henriettét, József főhercegnek, Magva'-or- 
szág nádorának a leányát. Mint Brabant 
hercege a szenátusban élénken érdeklődött 
hazájának anyagi jóléte, szellemi fejlődése 
és kereskedelmi összeköttetései iránt. Politi­
kával csak apja halála után kezdett foglal­
kozni. Áz aikotmánvt szigorúan respektálta 
és ez*rt minden párt előtt nagy tekintélye 
is volt. Nagv szeretette' kisérte Afrika ki 
kutatását, ahol több ixped'ciót és számos 
gyarmatositási kísérletet támogatott. 187b ban 
egyetemes földrajzi kongresszust hívott össze 
Brüsszelbe, amely Afrikának gyarmatosítá­
sával és tanulmányozásával foglalkozott. 
Stanley utazásának és leírásának alapján 
megalapította a Kongó-államot, amelyet 
1885 ben az 6 fenhatósása alá helyeztek. A 
belga függetlenségnek 60 éves évfordulójával 
együit 1890 december 10-én megülte ural 
kodásának 25 éves jubileumát.

Egyetlen fia, Lipót herceg tízéves ko­
rában, 1869 január 29-én meghalt. Három 
leánya maradt: Lujza (szül. 1858 febr. 18) 
Stefánia (születe t 1864 május 21) és Kle- 
mentina (ezühteU 1872 jubus 30).

Tragédia a nyomor miatt

Nem tudja mit csinált, sir és egyre sir, sir, 
ez anyja bocsánatát kéri a fiú

A rendőrségen késő estig vallatták Kacs 
merik Jánost. A fiú a szivére, a bekötött 
sebre szorította a kezét és ezt a vallomást

_Hetekkel ezelőtt elhatároztam, hogy
megölöm az édesanyámat, aztán magamat 
— Az élet, a küzdelem, a nyomorgatás tett 
tönkre, tett elszánttá. Mint gyakornok csak 
harminc forintot kerestem egy hónapban. 
Ennyiből kellett megélnünk. Keserves nap<v
kát éltünk az édesanyámmal. Naponkint kor
holt sopánkodott. Azzal kelt, azzal feküdt, 
hogy ennyi pénzből nem lehet megélni, meg­
untam már a nyomorgást, meguntam az éle­
tem, mi lesz velünk, hova jutunk? Es en 
Kem szidott, mikor icy beszélt, mindig sírni 
szerettem volna, de nem tudtam. , ,

Kacsmerik János vallomása közben 
mindig sirt. Levittek a cellába. A kozkózban 
eszméletre tért a szerencsétlen anya, akit a 
rendőrség kihallgatott. Az asszony szintén 
azt vallotta a borz a más tragédia elidézőjéul,
amit ® Josmerik ján09t fogva tartották s ma
délután átkisérik az ügyészs'g fogházába. 
Az esküdtszéki tárgyalás megtartásig való­
színűleg vizsgálati fogságban marad

Az ügynek természetesen lovagias 
folytatása lett. Justh Gyula megbízta 
Batthyányi József grófot és Gotthard 
Sándor képviselőt, hogy nevében pro­
vokálják Andrássyt.

Késő éjszaka jelenti tudósítónk, 
hogy a lovagias ügy békés, illetve jegyző- 
könyvi elintézést nyelt. Andrássy kije­
lentette a segédeknek, hogy ö neki nem 
volt szándékában sérteni Justh Gyulát.

Színházé« MOwézzet 

S iilnhás műsora.
SZOMBAT : Taifun, nzinmti. B) bérlet.
VASÁRNAP: Délután Bundán szamara, bohózat. Éste 

Tilos a csók, operett, Bemutató előadás.

TilOS a CSÓ>. (4 színházi iroda jelen­
tése) Vincze Zsigmond szép ze^éiü operett­
jét teljesen készen várja a vasárnapi be­
mutató Pásztor Árpád mulattató szövege 
csakúgy mint az Elvált asszonyé, modern 
keretben a mai korban játszódik le. Vincze 
zenéje a groteszk anfifol sty-us fele hajlik és 
érért csakhamar gyors népszerűségre tarthat 
igényt. Emellett azonban szerióz számokról 
sem feledkezett meg a zseniális szerző, amit 
legjobban Ztlabinó által énekelt operaszerü 

................. I énekszámok bizonyítanak legjobban és ugyan-

Justh és Andrássy koi»H
sal hozza színre ezt az újdonságot, melytől 
szinte nagv sikert vár. .

Botrány» (A színházi iroda jelentőse). 
Hanry Bataille szenzációs drámáját megvette 
Zilahi és január első felében színre is hozza. 
A főbb szerepeket Gazdy A., Árkost és Már­
ton ffy adják.

Kínos altér

A kormány távozásáról.

Bgy postagyakornok rémtette.
Rémes tragédia történt Szegeden. Kacs­

merik János 18 éves szegedi gyakornor, a 
postán, a táviróosztályban volt alkalma­
zásban. . , , ,

Szerdán délben, mint rendesen, haza 
ment a távirdagyakornak. Fáradt volt, mo­
gorva volt, éhes volt. Az édesanyja is. Fá 
radtpn, mogorván beszélgettek, az anya és a 
fia. összevesztek. Az anya össze szidta, kor
holta a fiát. .

— Nem elég, hogy dolgozom, hogy ti­
zennyolc óve3 koromban már magának 
keresek, még szid is 1 — kiáltotta az izga-
t0tt — En tartottalak, én neveltelek föl 
keservesen, most hencegsz, szemtelenkedsz, 
— mondta az anya.

Mind hevesebb lett a beszéd az anya 
és fia között. Az anya izgatottságában na 
gyón súlyos szót kiáltott, a fiú izgatottság- 
ban fölkapta az asztalról a konyhakést, dü­
hösen, az anyja felé ugrott. Sikoltva bukott 
az ajtó felé a szerencsétlen asszony, de a fia 
elérte. A konyhakést dühösen, teljes ere­
jével döfte az édeasanyja hátába, olyan 
vadul, hogy a kés pengéje ketté törött és 
a vasdarab az asn'/ony hátában maradt. 
Véresen, rémes jajkiáltással vágódott a földre 
a szeren c lét len asszony/'.“

Megrettent a fiú. Látta, hogy az édes 
anyja a földön, a vérében fetreng, az élettel, 
avagy a halállal viaskodik. A fin megdöb­
bent és kétség" eesésében -másik kést kapott 
föl és mellbe szúrta magát. Véresen zuhant 
a földre az édesanyja mellé és a vérükben 
fetrengtek az anya és a fia a földön.

A házban lakók gyorsan berohantak a 
szerencsétlenség szegényes szobájába. Rög­
tön értesítették, a mentőket, azok gyorsan 
megérkeztek, beszállították az anyát és fiút 
a közkórházba. Ápolni kezdték a szerencsét 
leneket. Az anya sebe életveszélyes, de a 
fiú sérülése könnyebb természetű, úgy, hogy 
késő délután, amikorra bekötözték az orvo­
sok a sebet, bevitték a rendőrségre, kihal - 
fialták. Mindent beismer, nem akarta meg 
81ni az édesanyját, de önmagát aztán igen.

Justh Gyula provokálta a belügyminisztert.
A képviselöház mai ülése elég iz­

galmas volt ugyan, de a pártoknak az 
indemnity fö ötti csatározásánál még sok­
kal szenzációsaid), érdekesebb volt az 
az incidens, amely az ülés közben ját­
szódott le a Ház folyosóján

Rendkívül heves összeszólalkozás 
történt ma Justh Gyula és Andrássy 
Gyula gróf beli;gyminit ztér között, amely­
nek pikáns részleteit nagy izgalommal 
tárgyalják ma a pártkörben.

A mai képviselőházi ülés után Justh 
Gyula odament Andrássyhoz és a kővet­
kezőket mondta:

__ Igaz-e, hogy mai beszédemet
gyerekesnek mondtad ?

— Azt nem mondtam — felelte 
Andrássy; hanem igen különösnek tar­
tom azt a kifejezésedet, hogy ez a kor­
mány nem alkotmányos, nem törvényes 
és nem parlamentáris. Minekünk régóta 
az az egyetlen óhajunk, hogy távozni 
engedjenek bennünket. Hogy a felmentés 
nem jött meg az — sajnos - a mi 
hajunk.

— Én pedig nem hiszem, hogy 
olyan nagyon távozni akarnátok 1 —
jegyezte meg éles maliciával Justh Gyula.

Andrássy erre kissé erős hangon 
jelentette ki:

— Már pedig ha én mondom ne­
ked, akkor elhiheted. S különben is 
hitelt kell hogy adjál szavaimnak, mert 
én nem szoktam hazudni.

Justhot azonban nem gátolta meg 
Andrássy föllépése abban, hogy meg ne' 
marad,on ama nézete mellett, hogy a 
kormány bármennyire erösködik, nem 
nagy hajlandóságot mulat arra, hogy a 
puha bársonyszéket és a hatalmat el­
hagyja.

— Azért a kormány mégis ma 
radni akar — szólt Justh Gyula, mire 
Andrássy ingerült hangon válaszolt.

— Ez nem igaz.

A híres bicikli-tolvaj.
Bgy évi börtönre ítélték.

Ez év augusztus és szeptember havá­
ban úgyszólván napról-napra érkezett föl- 
e’entós a debreo?eni rendőrséghez, hogy az 

üzletek előtt őrizetlenül hagyott kerékpárok 
eltűnnek. A rendőrség meg volt győződve, 
hogy egy nagy kaliberű tolvaj all az ügy 
háta mögött, akinek „speciálitása“ a bicikli-
l0PáS A fürge bicikli-tolvaj igen különös 
módszerrel dolgozott. Ha az utcán menet, 
az üzletek előtt meglátott egy kerékpárt, 
akkor valami vásárlás ürügye alatt bement 
az üzletbe s rendesen siferült megtudnia, 
hogy kié a bicikli. Ezzel biztonságban érezte 
magát a bicikli tolvaj, kiment az utcára s a 
kerékpárok szabad betyára vígan elkarifc
zott a géppel. T , ,

Augusztus havában Borza István tét 
följelentést a rendőrségen, hogy 240 koron 
értékű biciklijét ellopták. Majd Ublár Lász ó, 
Bech József, Sípos Bálint, Osery Dezső je­
lentették be egymásután, hogy az üzletet 
előtt nehány percre szabadon hagyott er e 
kés kerókpáraik eltűntek. A rendőrség ez 
után igen ügyesen fogott ki a bicikli to 
jokon. Három detektívet megbízott, hogy 
déli órákban, amikor a bicikli tolvaj °P« 
rálni szokott, térjen be nehány üzletbe s »
bicikliket hagyják kint. .. .tlire aí

Ez a fogás sikerült is. A himklireaz 
üzletben vigyázó detektív észrevette, Bj 
az utcán egy fiatal legény nagyon gya 
vizsgálhatja a biciklijét. ^PPe“.F^ kJr0. 
ülni a kerékpárra, amikor a detekt , 
bant B letartóztatta a legényt. A re 
megállapította, hogy a bicikli-tolvaj , 
József 19 éves cipész segéd, aki pr .. 
nálus bicikli tolvaj. Bevallotta, hogy 
cikliket 6 lopta el a azokat réwben elzai 
gositotta, részben pedig Molnár 8ftn 
lesnek és Varjas Károly szabósegéd 
el, akik tudtak arról, hogy a biciklik lop°

A tömeges bicikli-lopásért “g^^k
felelősségre a debreoem kir. törvőny^^^
büntető tanácsa Sárkány Józsefet. A ^ 
beismerte, hogy a bicikliket 6 lop
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bíróság lopásért egy évi börtönre ítélte 
Sárkány Józsefet. Ugyancsak a vádlottak 
padján ölt két hetes is, akiket, miután be­
ismerték, hogy tudtak arról, hogy a kerék­
pár lopott, a bíróság bárom-há/om napi 
fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős.

HÍREK
Karácsony előtt.

Váltakozó, színes képet nyújt most az 
utca, igy karácsony előtt. A kirakatok fényes 
pompája a gazdagok eljövendő örömeit 
fitogtatja, .ti. kirakatok előtt prémes galléros, 
drága télikabátos urak még drágább ruhás 
és marabu meg paradicsommadár tollaival 
diszitett kalapos hölgyek nézik a szépet, az 
örömök tárgyait. Igazuk van nekik, akiknek 
van pénzük, — joguk is van e gyönyörhöz, 
amelyből úgyis mindinkább kevesebb lesz, 
Azok, akiknek módjukban lesz a karácsony- 
est örömeit élvezni s akiknek van okuk ez 
esetre örömmel goadolni s el is képzelhetik 
ez örömöket s igy kétszer élvezik azt. Vájjon 
jut-e eszébe azok közül egynek is a más 
karácsonya, olyan karácsony, amelybe nem 
gyújtanak gyertyát, nincs fa, nincs meg­
lepetés, nincs semmi öröm, nincs semmi jut­
nak-e eszükbe azok, akiknek odújában nincs 
semmi más, csak ferde csövű hideg kályha, 
fagyos némaság, amit csak a fog?aocgás 
zaja szakit meg, nincs tény semmi, c-ak a 
petróleumos lámpa bűzös, sárga, sötétséget 
növelő lángj«, rongyok, éhség, hideg és be­
tegség is talán . . .

És ez a kép is színes, tarka. A ron­
gyok szinessége kiált az ember felé rólunk. 
A húsz év előtt uj kendő, amivel vézna tes­
tüket beburkolják és amit reszkető kezzel 
fognak össze, hogy a rongyokkal ősszefolto- 
zott ruha szakadásain ne érje a hideg a 
kórság aszalta testüket, — ma rongyosan 
fityeg le róluk, de tele van színnel. Színe­
sebb a paradicsom-madár tollánál is az ilyen 
kendő.

kereskedelmi eléruBit&B és házhoz szállí­
tás kivételesen a vidéken ia egész napon 
ét minden korlátozoa nélkül végezhető le­
gyen, kivéve az irodai munkát. Kovács Jó­
zsef polgármesterrel ma este táviratban kö­
zölte a kereskedelmi miniszter, hogy az e 
hó 19-iki vasárnapra az üzletek munka­
szünetét felfüggesztette.

— Házasság. 0ahányi Árpád előkelő 
debreceni kereskedő, e hó 26-án köt házas­
ságot Toítter Mtrgit urhölgygyel, Ttffler 
József göiniobányai nagykereskedő bájos 
leányával.

— Tambola-est. A debreceni Jótékony 
Nőegy et, meiy évtizedek óta vezető szere­
pet visz társadalmi életünkben, 1910. január 
15 ón a Bika dísztermében tánccal egybe­
kötött tombola estét rendez Ismerve a jóté- 
koi.y nőegylet leleményes buzgóikodáaát,

legújabb kabaré dalokat énekli- 9 Gyöngyi 
Izsó és Jolán humoros tánoduettje. Cime: 
,Goldstein Számi az operában*. Az esfélven 
Gyöngyi Izsó conferál. Műsor után tombola 
és tánc. Kezdete fél 9 órakor.

— A népkonyhából. A debreceni Jó­
tékony nőegylet vezetése alatt álló nép* 
konyha december 22-én déli féltizenkét óra­
kor nyílik meg Bethlen-utoa 6-ik számú hál 
helyiségében. A városi tanácsot a megnyi­
táson Oláh Károly tanácsnok fogja kép­
viselni.

— A nap balettal. A debreezeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket je’entették be: Barauyi Fe­
renc ref. 52 éves, Sarkad! Ferenc r. kath. 
57 éves. özv. Németi Józsefné ref. 54 éves, 
Király István baptista 12 hónapos, Kovács 
Mihály ref 54 éves.

Vérei kardpárbaj Debreeen-

— A Jövő évi választók. Debr^czen 
város országgyűlési képviselő választóinak 
jövő évi névjegyzékét holnap mutatják be 
a központi választmánynak, mely délelőtt 11 
órakor ülést tart.

— Széli Farkas halála. Ami a
hét elején csak álhir volt, az most — 
fájdalom — valóra vált. Széli Farkas, 
a debreezeni ítélőtábla nyugalmazott ta­
nácselnöke hosszas és kínos szenvedés 
után ma pénteken hajnalban elhunyt 
budapesti lakásán (Ferenc-körut 29.), a 
miről a család több debreezeni ismerőse 
sürgönyileg kapott értesítést. A Csoko- 
nai-kör gondoskodott, hogy a temetésen 
méltó módon legyen képviselve; fölkérte 
egyik alelnökét, Tüdős Jánoswdr. ország­
gyűlési képviselőt, hogy Bakonyi Samu 
dr. és Benedek János dr. képviselőkkel, 
a kör volt titkáraival együtt jelenjenek 
meg a végtisztességtételen és tegyenek 
koszorút a kör nagyérdemű volt elnöké­
nek a ravatalára.

— A karácsony előtti vasárnap 
BHinkaszünete. Az Országos Magyar Ke 
reskedelmi Egyesülői még novemberben fel 
szólalt a kereskedelmi miniszternél, hogy a 
karácsony előtti vasárnapra a múlt évben 
kiadott rendelettel a fővárosban egyszer s 
mindenkorra ’megengedett üzleti eláiusitás 
ezen a napon a vidéken is folytatható le­
gyen. A miniszter most megengedte, hogy

KUiiy uuegyiou loiomcujoo uuinuinuu».«., -------------------- «---- -----e------
biztosra vesszük, hogy ez a mulatság az ben. A honvédhuszár laktanya ma dél 
idei farsangnak legcsaládiasabb jellegű és u4An véres kardpárbajnak volt szinhelve. 
leglá ogatottabb mulatsága lesz. Gyönyörű Po?<j(er Gyula debrPCeni huszárszázadosii S.ÄÄI. »W r*k "»„tr.meglepetésben részesülnek. A tombola je egymással. A párbajban Nagy Andor a 
gyek ara 50 fillér és ezek a választmányi karján sérült meg igen súlyosan, úgy, 
tagoknak, valamint a mulatság napján ez hogy a viaskodást be kellett szüntetni, 
esti pénztárnál és az ott működő választ- U p^rbajra kávéházi összeszólalkozáa 
mányi tagoknál kaphatók. Evy ezeméjyjegy * J
ára négy korona, páholy ugyanannyi, azzal auuu , . . ,
a megjegyzéssel, hogy a páholyba lépőknek — Debreezeni Gazdakör évi de* 
személyjegyet is kell vátani. A választmány cember hó 18-án tartandó bája iránt nagy 
mindent elRővet az erkölcsi és anyagi siker érdeklődés mutatkozik várrsszerte, úgy, hogy 
biztosítására. a múlt évi fénves e-'-dményt is felül fogja

— A közkórház kibővítése. A köz- múlni, amint az elője'ekből látni lehet, nem- Mrhfa wESSESVSä?*"hin M-Uk M6,=ndb=n hanem mke,, .,-
zottságnak adta ki, mely holnp délután fél kötetében is »első bálok ?ö.ö,lf 
£ ór»km- ülést tart íoglalni. Jegyeket előre An'alfy József ur

* 4 fíflhre-1 könyvkereskedésében, Nánássy Lajos ur vas-
. Árvák karácsonyiéi®. kereskedésében, a városgazdái hivatalban és

özem jótékony nőegylet arvaMzában a I pazdakftr helynévében, valamint este a 
karácsonyfa ünnepet december 23-án délután .. ... »u •
5 órakor tartják meg. Az egylet a szeretet P . , . .k» h muh
ünnepe alkalmából felgyújtja az árváknak is — A trónörökös balesete. ™u 1 
a karácsonyfa apró gyertyáit, hogy örömük éjjel a trónörökös automobilja a Lnar* 
legyen azoknak a kis telkeknek, kik kor-in lottenburgnál összeütközött egy másik 
elszakadtak a szülői szeretet boldogító’ Vll&- automobillal. A trónörökös szárnysegéde 
Ä M ÄS? hogf^Äk,6" könnyebben megsebesült, ellenben Fe- 
lommal, az idén is kegyeskedjenek tetszésük renc Ferdinándnak semmi baia nem ör- 
szerint az árvák karácsonyfájára valamit tént. A másik automobilon ülők könnyebb 
ajándékozni és ajándékaikat december 2p-i« sérüléseket szenvedtek, 
az árvaházba, Péterfia utca 78. elküldeni. A _ Klmutat4g a debreezeni Jogaka- 
gondviselő Isteni százszorosán utána fizeti azLomtárái. A kultuszminiszter mos- adó t 
amit a kis árváknak adunk .rflé. közre egy érdekes kimutatást a msgvaro'-
vén. Ugyanezen alkalommal arra felkérjük , jósakédémiák látogatottságáról. E sze- 
vároEunk közönségét, méltóztassanak az árvák I ^8 tan6v e,gf5 fel6t ö8flzehsaoniitva
karácsonyfa ünnepélyére eljönni, hogy tanui g fo] ó tanév els8 {e ével a leglátogatottabb 
lehessenek annak a szent örömnek, amely a l ' • . ág ev jogakadémia, ehol a hali-
kicsi lelkek szemeiben felsugárzik. g.tóknák száma 295, ezt követi a pozsonyi

Az Országos Tanítói Arvahétd .JarM249, a kassai 181, a nagyváradi 155. a raára- 
esonyfa ünnepét folyó hó 24-én pénteken mpr088zigeti 14g az egrj 127, a d^brecrem 
délutá i 3 órakor tartja. Ezen ünnepélyre aL g k*c„keméti 87i a sárospataki 55 hall- 
nevelőtestület ez utón is meghívja a közön- gatőx,ali VjBZOnt a múlt tanév első felét 
séget. _ . , ősszehasonlitva az idei el«ő félévvel, lesni-

— Áthelyezés. Ozory István tb. rend- gy0bt) a szaporodás a mármaro88nigatÍD 22 
őrkapitányt a belvárosi kayitányságtól ^hallgatóval, az egr!n 8-al, a kecskemétin 
bűnügyi olytályra helyezték át Orosz László! g aj^ a gUjosnatakin 2-vel. ellenben ap»dt a 
r. fogalmazó pedig a belvárosi kapitányság- ,étgzám a debreczenin 30-al, a pozsonyin 
hoz került. 23-al és a kassáin 2-vel.

— A debreceni munkásgimnázium _ A debreezeni hadkötelesek sors­
ban holnep, szombaton este nyolc órakor búzása. A város katonai ügvo=ztálya akö- 
elöadás leez „Az ember őskoráéról 59 T®‘ vetkezőket teszi közzé: Az 1889. évben szü- 
titett kép kíséretében. (Ipartestület disz I ]etett debreezeni illetőségű hadköteles ifjak 
terme.) összeírása befejeztetvén — az összePási

— A Polgári Asztaltársaság szom lajstrom f. évi deozember hó 20-tól 80 ig 
baton este tartja meg a „Dróher* helyiségei nyolc napi közszemlére a katonai óe illető­
ben tánccal egybekötött kabaré estelyet, a sági ügyosztálynál (városház emelet 19. sz.) 
melyre majdnem az összes jegyeket már kitételett, miről az érdekeltek a védtör*ény- 
elßre elkapkodta a közönség, úgy, hogy je- utasítás I. rósz 30. §. alapján azon hozzá- 
gvek már csak korlátolt számban kaphatók adással értesittetnek, hogy mindenki, akj. 
Aczél Henrik könyvkereskedésében és Nagy a) valamely kihagyást vagy téves bejegy- 
Samu dohánytőzsdéjében. Az estély műsora zést vesz észre vagy b) az illetőségi sörözö­
tt következő ■ 1. Nyitány. Ráoz Károly és járáson kivül leendő állittatása, megenge- 
fia teljes zenekarától. 2. „Nőemancipáció*, dése vagy a szolgálati kötelezettség teljesi- 
lrta Rédey Rezső dr. (Vig felolvasás.) 3. tése tekintetében megengedett valamely ked- 
Liszt Ferike k. a. kuplékat énekel. 4. Gyön- vezmény iránti folyamodványok ellen kifo-

Staccato Etude, Brück E. Fantasiestüok an 
Annette Waldmann zongorán előadja Brück 
Emil. 6. Gyöngyi Izsó egy „O-test.montomi 
történetet“ ad elő. 7. Gordonkán játszikgyen. A miniszter must luuou».»« ~ . r

az e hó 19-ére eső vasárnapon az ipari ós|Pattermann Ida urleány. 8. Gyöngyi Jolán a

megjelölt helyen jelentse be. ügyben érte- 
sittetnek ezen korosztályba tartozó hadköte­
lesek, hogy a sorshúzás folyó hó 15-én dél­
előtt 9 órakor a városháza nagy tanácster­
mében tartatik meg.

.-i
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— Kiirtom ■ családomat I Ezzel a 
rettente fenyegetéssel hozta halálos féle­
lembe Pete Pál dorogi lakos tegnap este a 
családfát. Pete részegen vetődött haza s mi­
kor a felesége ezért szemrehányást tett neki, 
olyan dühbe jött. hogy a feleségét, gyerme­
keit ielövéstel fenyegette. A részeg ember 
elei az asszony a gyermekeivel együtt el­
menekült és a rendőrségtől kért oltalmat. 
Addig is, mig onnan segigség érkezhetik, 
egy korcsmába menekült be. Pete azonban 
ide is követte a családját és mivel nem en­
gedték be a korcsmahelyiségbe, bosszúból 
beverte a korcsma helyiség összes ab’akait. 
Közben azonban megérkezett a kit tildét 
rendőr aki Pftét bekísérte a rendőrségi lak­
tanyára. A részeg embert lecsukták, hogy 
aludj"» ki ott mámorát, azonMül pedig az 
eljárást is megindították ellene.

— Sikkasztó hadnagy. A Varas dón 
székelő ötödik dzeidásezrednek szenzációja 
van. Vuosetios dzsidáéba dnagy az ezred 
pénztárából nagyobb összeget elsikkasztott. 
A hadnagy rokonságban Iván R-tuoh báró 
horvát bánnal. Vuosetios rokonsága a vizs­
gálat megindítása előtt közbeniárt a had­
bíróságnál, hogy az ügy ne kerüljön tárgya­
lás alá. A rokoni közbenjárás folytán az el­
járást meg is szüntették a hadnagy ellen és 
mint elmebajost rokonai szana oriumba szál 
littatták.

— A részeg asszony órája. Tegnap 
este úgy bat óra tájban a H»tvan- utcán

fiosztoló rendőrt egy korcsmába hívták, az 
vóban egy pálinkaszagtól illatos 80—40 év 

körüli nő dülöngélt s eey ezüst órét lánccal 
kínált eladásra. A züllött kiné’é ü asszony 
igen gyanúsan viselkedett s a rendőr a bűn­
ügyi osztályra vitte. Itt megállapították bogv 
neve Koch Dorottya és facér cseléd. Miután 
nagyfokú részegsége miatt kihallgatni nem 
lehetett, lecsukták egyelőre a pálinkasze­
rető nőt.

— Gyilkosság az országúton. Arad 
ról távira ózzák : Mococán György szőllösi 
parasztbirtokost a borosjenői országúton halva 
találták. Az áldozat feje bottal volt szét­
verve. Megállapították, hogy az aradi tör­
vényszéken tárgyaláson volt és pörős ellen­
felével egy kocsin ment hazafelé. A gyilkost 
eddig nem találták meg.

— A Néptakarékpénztár mint szövet 
kezet. Placz-u. 75. ez. a. heti biztosítással 
kapcsolatos ho=szu lejáratú kölcsönöket nvuit.

— Gumi különlegességek Győ-fy 
Testvérekrél Placz-u. 30

— Ajándék beszerzése előtt feltétle­
nül tekintse meg a Rarmathy anliquárium 
kirakatait Füvtszkert u. 14. C*odát fotr látni" 

— Allöldy László tán ezieko'ójában 
Szent Anna n. 22. sz. gyönyörű sikerrel 
fejezte be az első tanfolyamot és megkezdte 
a beiratkozásokat a második tanfolyamra, 
mely Deozember hó 11-én Szombaton d. u. 
6 órakor kezdődik meg. Beiratkozásokat el 
fogad bármely időben. Telefon sz. 735.

— Nagy karácsonyi vásárt rendez 
Frank Test verek, uri-divat különlegességek 
üzlete. Remek szép ridikülök, úti készletek, 
manioür, keztyü, zsebkendő és nyakkendő

kazetták, illatszer és szappan garnitúrák 
meglepően szép választékban. Telefon 749.

— Bámulatos olcsón vehet most ké­
pes mesés könvvet, levélpapírt és más ka­
rácsonyi ajándékot Aozél sntiquáriumában.

— Zsebkések, Ollók, borotvák, bo­
rotváló készülékek és kellékek, valódi sol- 
b'ngeni és angol aczélból les'o’csóbban 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utcza 
4. szám.

— Néi kézitáska, Oldikül) csodaszán 
nfdonságok. csoda olcsón csoki« a Budapesti 
Korona Áruházban Pebrecon. Piac n. 19.

Fdnzeremény' Könyveket, yso'tárnkat '"ma 
köryvekrt vásáro’ni Harirathynäl Füvészkert-u

— Megnyílt a baba menyorszáo I 
Kossuth u. 4. szám alatt. Babáknak In­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, csak rövid Ideig látható.

— Óriási választék van téli férfi, fiú 
és gyermekrubákbae a kietemplom melletti 
saroküzletben Grünfeld * dolf és Társánál

— Névjegyeit újévre rendelje meg 
már most An'alfy Jó-séfnél.

FŐVÁROSI BAZÁR
Debrecen. Slmonffv-utc* I. sz. Bérpalota.

Férfi divat
különlegességek, 

HázUag készült

férfi ingek.
Elegáns npokkendűk
Kalap újdonságok 
Lengyel Samunál

Piacz-ntcza 43.

Törvénykezés.
Uj elbíró. A hivatalos lap közli, hogy 

a király az igazságüvyminiszter előterjesz­
tésére Petnebázy Zsigmond Boldizsárt, a 
debieozeni ítélőtáblánál alkalmazott bírósági 
jegyzőt a szinérváraljai járásbírósághoz al- 
biróvá nevezte ki.

A bajai milliós nyeremény. A Kú­
ria harmadik büntetőtanacsa ma hirdette ki 
Wagner Sándornak, a bajai kereskedelmi és 
iparbank főkönyvelőjének bünpörében az íté­
letet. A szabadkai törvényszék tudvalevőleg 
fölmentette a főkönyvelőt, a szegedi ítélő­
tábla azonban csalás és okiratbamisitás miatt 
elitélte két és íél évi í egy házra. A Kúria, 
amely előtt a vádat Balogh György dr. ko- 
rona-ügyészhelyettes képviselte, a vádlottat 
Vais Sándor és dr. Dósi Géza védte. A 
Kúria az összes semmiség! panaszokat el­
utasította és jóváhagyta a szegedi tábla 
Ítéletét.

A vőlegény ur csirkéket lop. Pa-
! taki István cauibom születésű csavargónak I az az elve, hogy kin ügyeknél nagy eredmé- 
! nyékét h-het elemi. Ezzel a kijelentéssel lá­
togatott el vendégségbe Kabát a, ahol ugyan- 
os»k bőven kivette a részét a vendégszere­
tetből. Sári András birtokáról ellopott egy 
értékes bundát, 0/Osz Lajostól, Vas Lajos­
tól. Vágó Lászlótól összesen vagy negyvea 
darab tyúkot. Debreczenben, az u földről egy 
120 korona értékű tehenet lopott el s azt 
elvitte Hudházra Fakete Józsefnéhez, aki 
előtt vagyonos gazdának adta ki magát s 
egy füst alatt rá trt arra is, hogy meek rje 
Ft keléne leányának a kezét. A vőlegény ur 
hamaJCHtm kiosalt leendő anyósától ötven 
koronát és megugrott. Ezután még egy se­
reg embert károsított nng míg végre a 
osendfrség elfogta s a debieozeni kir. tör- 
vfnyszék fogházába került. A bíróság ma 
tárgyalta Pataki Is ván lopási ügyét s össz- 
büntdtésként két és fél évi í egy házra Ítélte 
a kitűnő férfiút, aki ebben meg is nyu­
godott_______________________________ _

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczetii bizományos távirati jelentbe 

Budapest, i90V dec IT.
Készáru ötig magasabb, batáridők szilárdan in­

dultak az üzlet folyamán pár fillért veszítettek a leg-

flrchépes igazolványba fénybépebet
leggyorsabban

NÉMETHY JÓZSEF
fényképész műterme készít

DEBRECZEN, Piac* utcza 42.

asabb napi árfolyamból.
UHU. oJttooen ouza . . 11.84 11.85

májusi búza .... . 13.87 13.83
1910. áprilisi búza .... . 14.05 14.06

májusi rozs .... . —
1909. októberi rozs , . 8.84 8.85
1910. áprilisi rozs . . . , . 9.97 9.98
1901. októberi zab .... .------- —

májusi zab .... . .—
1910. áprilisi zab .... . 7.62 7.63
1910. júliusi tengeri . i ■ . —

májusi tengeri ■ . , . 6.71 6.72
1909. szeptemberi zab . . . —

augusztusi tengeri

Karácsonyi és újévi ajándék tárgyak.
II Parfüm, Hanicür és Fésű kasetták, Női kézitáskák, Szivar, cigaretta, pénz gg 
to és levél tárcák a legizlésesebb kivitelben. Báli, bőr selyem, kötött, és cérna -< 
■2" keztyük, valamint az összes férfidivat és pipere cikkek a legnagyobb vá- ^ 
5 ..■" = lasztékban kaphatók ----- -= ^

yőrfi Testvérek I

férfi divat, keztyü, kötszer, orvosi műszer és toilette czikkek áruházában, =»:
DEBRECEN, Piac-utca 30, (Dreher-sörcsarnekkál szemben) —

I
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A legnagyobb bazár-áruház 
a Dégenféld-téren (Kenyér- 

piacz) levő

Párisi Nagy Bazár
Ha kezdődött meg a nagy

karácsonyi vásár!
Mérsékelt ölesé árak mellett kaphatók
mindenféle alkalmi ajándék tár­

gyak, játék- és díszműáruk.

Párisi Nagy Bazár
DEBRECZEN, Dégenleld-tér.

! Renjér-niacz!

Ezt feljegyzem !
hogy

Rose Dezső
ékszerésznél

Debreczen, Piac-utca 55. szám a.
Egy szép

menyasszonyi ékszer csoport
és pedig

Egy divatos arany hossxu lánc* 
Egy divatos arany női óra 
Egy divatos arany karperec 
Egy divatos arany köves gyűrű 
Egy tömör arany jegygyűrű 
Egy pár divatos arany lűlbevaló

150 koronáért
jótállás mellett kapható.

Ékszerek a legpaxarabb kivitel­
ben állandóan raktáron.

Legbiztosabb szópltősxer a

Fáy-féle Src-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen, rigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú1' gyógyszertér.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

Huhek Sándor gyógyszertára
a „Megváltódhoz 

DEBRECZEN, - Tiszapalota.
Van szerencsém a a n. é. közönségnek 

szives tudomására hozni, hogy a Tóth Béla 
ur .Megváltó“ hoz címzett, Debreceenben 
a Tiszapalotában levő gyógyszertárát f. hő 
16 áq tulajdonjoggal birtokomba vettem. 

Kiváló tisztelettel
Kubek Sándor gyógyszerész,

Debreczen — Tiszapalota.

Klein Testvérek
összes rőfösáru nagy raktára

Karácsonyilfásái

nagyban ÉS kicsinyben.
Üzlethelyiség átadd, a berendez és eladd.

Klein Testvérek
Slmonlly-ntcxa.

791—1909. vhtó sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bir. végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-o. 102. §-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy a pladanyi kir. járasbircságnak 
1909. évi Ip 364/3. számú végzése Következ­
tében dr. Bálint Miklós ügyvéd által Képvi­
selt Kaufmann Salamon javára ellen 120 K 
77 f. s jár. erejéig 1909. évi szept. hó 10 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás alkai- 
mával lefoglalt és 800 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: tehén ée sértés 
nyilvános árverésen eladatnak.

Meiy árverésnek a szoooszlói kir. járás 
bíróság 1909. évi V' 498/2. számú végzésé 
folytán 120 korona. 77 fillér tékeköveteles, 
ennek 1909 évi szept. 10 napjától járó 5% 
kamatai 7,% váltó díj es eddig összesen 81 
koronában biróiíag már megái apitoit köl.- 
sagek erej-Mg Kábán, 704. sz. a. leendő meg­
tartására 1909. évi december hó 29-ik 
napjának délutáni 2 órája határnapul ki­
tűz. k e. ahnuz a venni szándékozok ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-o. 
107. és 108. §-ai érteimében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is eladatni fog.

Amennyiben az elárverezendő ingóeá 
gokat mások is le- és felülfoglaltatták 6s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. LX. t.-c. 120. § a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt H-Szobosz;ón, 1909. évi dec. hó 2. 
Kubinyi Jenő, kir. bir. végrehajtó.

megkwidödfl

Fischer Sohab
látMtréunél

Főtér 23. »X. (Sesztina-ház.)
Állandó kiállítás

színházi látcsövekből
gyöngyház él aluminium nyeles
legfinomabb achromatikua üvegekkel

nagy választókban a let olcsóbban kaphatók. 
Nagy raktár IZBMÜWgrt ÉS MlptBföhben.

Karácsonyi ajándékul legalkalmasabb 
Fésű, Manlcurós Fariam casset­
tes, Tellett tükrök, női kéxltáskák

a legszebb választékban kaphatók

Stern lózsef és Testűére kefegyár r. t.
városi raktárában Plaei-ntexa 22. sí.

lehet a legszebb
Sül»

és legújabb

Játék árukat
mesés ölesén beszerelni

I Schwarz NI. I néi
mert ex ■ legrégibb exég e 
szakmában, A Piacion 38. ex. 

megy. kir. poutanaellett.

Legalkalmasabb

karácsonyi és újévi
ajándék

egy életnagyságu olajfestmény, amit bár­
mily régi és rossz képről a legjobb kivi­

telben készít 20 koronáért

Burg Izsó iSÄISu, 
HülünlcgessÉgch 55S&&S2

6 darab 2 korona 40 tlllér.

' VeiicKly ” 
MAUATTIINE,Olyc.-nn. hun-i Gtto 1

\6E0RC PRAU.£,h*MDWty

Dp. Dralle
Ibolya-

ÜIALATTINE.
—- Gliczerin és méz gélét. Tubus K —80. és K 1.50. — 

4W na * * E *- *» * x
Eszményi bőrápoló csodaezerü hatással. Azonnal segít és a bőrt 

bársonypuhává teszi, a használatban tiszta és praktikus.

Minwt!uű,,,:hal6' Érdes És
iM, Hoffmann & Co. felpattoyzott bőrnek.

Tetsohen A. B. —r  a ......... .......

i, ■ gmfnál>
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Eladó házak- Széchenyi utcza 50. az. ház
80.000 korona, a betábl. tartozás vállalásaöv uuu ikuruuiij c* • p,n 1 »_
mellett; Arany utca.59. . ... Ma
«-a 80000 kor, mely 6 ,.t .1.« toteodíara öuuuu &ur , luöaj v ^* ak 
le, addig természetesen 5V» kamat fizetendő

I 10 izAig 40 'Illír, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kisaebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők. 
VkSékl teSekeiSSáieál <•••«* ... *áluihtly*(*t «»telel.

Ege szép nagy pinoze-raktárbelyiseg, száraz, 
világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utoza 23. szám alatt.

Levelezés*
válasz megy Ban­tui. Vasárnap kimerítő 

didtól.

lagánkutató Iroda. Iskola utoza 4. szám Kó 
nyes megbízásokat, megfigyeléseket ő 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekben gramer JozBef.

Betöltendő*
Höllen gazdatisztet keres jó fizetéssel Klein 

let izet. Telefon 765
Fisáéról segéd azonnali belépésre állást ke 

re-. Czim a kiadóban.
14 éves fiú küldöncnek felvétetik a kiadóban
Hátmester, gyermektelen, fizetéssel kereste 

tik *zmnali belépésre Vár utoa 2. számú 
háznál Értekezhetni: d. e. 9 10-ig

Fiatal házaspárhoz egy takarítónő felvétetik. 
C m a kiadóban.

EgV üayes könyvkötő leány azonnal ielveteliK 
a Hoffmann és Kronovitz czégnél.

Lakás«

Különféle.

I Qonogán és Somossy'
czégnél

DebPECzen, Ristcmplombazár.
Megkezdődött a nagy

„Karácsonyi lásáf
Elsőrendű áruk kerti nek eladásra

« leszállított árak mellett. m

1609. december 18.

ÁrverésThirdetmény. [Nagy csoda!
_ - I ..I.___/.„Mód* fai>m4lr&nnlr bov-

Az Alföldi Takarékpénztár Debre- 
czenben, Piacz-utczai pénztár-helyiségé­
ben lolyó hó 29-én, délután 3 órakor
az 5261, 5d67, 5638, 5672, 5690,5704 
és 6564 számú kamathátralékos lombard 
kölcsönök értékpapírjai és ékszerei elár- 
árvereztetnek.

Alföldi Takarékpénztár 
Igazgatósága

hogy sikerült egy óragyár termékének egy- 
részét megszereznem és addig, míg a k#sz
let tart, csoda olcsó áron árnsttom. 

Igel«]cexs.tő <**?» 1.30 kr.
Finom lapos aozéléa nikkel óra 3 írttól 

feljebb, női acél és ezüst órák, úgyszintén 
mindennemű fali órák csoda olcsón kaphatók 
- n órás és ékszer üzletébenGáspárig l. Debrecien, Hitvan-utcza 2. sz. 
Vidékre utánvéttel is. Kérem a czégre vigyázni.

I Viszonteladóknak árkedvezmény 1

Más-vétel.
Legdivatosabb blomok. kötények, alsó szok­

nyák, faifi, női és gyermdt fehórae ndek 
leszállított arakon beszerezhetik Marton 
Ojola üzletében Piac u. 9 Uj htnsnyak 
köt‘se és fejelések elfogadtatnak

Bor 200 Hektoiter, Kitűnő ezerjó, Rizling,
Kö idinka. Hordónként is eladó. Molnár 
Lukácsnál. Debreczen.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
divat áruházában

mellett

Dl rendszerű nöl lórii divatáruk él bütoreladás,
Ä mai n»pvól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mehett szerezheti be Dálam szük­
ségletét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltőt, mindennemű vász­
nak es oana- ásznak ban, saját készítésű 
c’oth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern Bútorosban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/# ár­
különbség. Kaiser Salamon, flatvan-u. 2.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi utoza végén egy hóid 260 □ olyan
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gmdozott parkból, 4 «óba (szilárd épület 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő un lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből._A leg- 
iutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Tarai Farkas tudókozódó irodá­
jában^

karácsonyi vásár
loly»maiban van. _

Arak, minőségek, választék versenyen kívül!
w - nAAítt 94 krnifiár 1Ö 1

Sport flanel.
Velour Velez .
Mosó delate • . 
Franczla delate • • 
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet 
Rnhaselymek

eddig 24 krajcár
karácsonyt ára
eddig 36 krajcár
karácsonyt ára
eddig 42 krajcár
karácsonyt ára
eddig 85—90 kr.
karácsonyt ára
eddig 80 krajcár
karácsonyt ára
edd'g 165 kr.
karácsonyt ára
eddig 2—3 forint
karácsonyt ára

17 kr. 
26 kr. 
26 kr. 
60 kr. 
60 kr. 
90 kr. 

1 Irt.
g. ölillUIAlftnVA^ ■Hbvnni ^l A többi löl nem sorolt mintázott, 40-50 *o”0S árönflödlfléliy.különféle egyszínű kelméknél __*?_** —

Karácsonyi fiedvezmény
3 pár bőr keztyü dobozban
6

12
ei
fi

ti
II

ti
ti

•I
ti

írt. 4.—
keztyü tágító és gombolóval . • • » 
keztyütágltó gomboló és sikporzóval „ 14 5U

keztyü, kötszer és orvosi müszertárában 
. ■_____ ....»« ■» ■— i se «»Ä- ■■ . ■

'■Es.1%-*.


